索引

審核二零二四至二五年度開支預算 管制人員對立法會議員補充問題的答覆

局長:民政及青年事務局局長

第7節會議

綜合檔案名稱:HYAB-2S-c1.docx

答覆編號	問題編號	議員姓名	總目	綱領
<u>S-HYAB001</u>	S009	陳月明	63	(2) 社區建設
				(3) 地區環境改善工程

審核2024-25年度 開支預算

答覆編號

S-HYAB001

管制人員的答覆

(問題編號: S009)

總目: (63) 民政事務總署

分目: (-) 沒有指定

綱領: (2) 社區建設;(3) 地區環境改善工程

管制人員: 民政事務總署署長(張趙凱渝)

局長: 民政及青年事務局局長

問題:

過去我在區議會檢視討論的鄉郊工程,發現個別簡單工程,例如安裝信箱, 工程時間需要半年。隨着新一屆區議會履新,以及民政專員擔任主席,請 問新的區議會可否進一步發揮地區行政主導的精神,加強地區的工程效率?

随着地區設立關愛隊,不少鄉事會已經進一步投入地區工作,不少村代表亦會協助關愛隊的工作。亦隨着北都發展,鄉事組織、鄉郊代表預計亦會投入更多與地區的協調工作。請問局方可否積極研究有沒有機會檢討目前對於鄉事組織的行政資助?

提問人:陳月明議員

答覆:

民政事務專員作為區議會主席,領導區議會執行其法定職能及協調部門與區議會的溝通,以提升地區治理效能。各區民政事務處(民政處)一向和居民及不同的地區組織保持緊密聯繫,並因應地區的需要推展不同社區建設項目。民政處會繼續聽取地區的意見,並透過「地區小型工程計劃」及「鄉郊小工程計劃」積極推進惠及社區的工程項目。

政府一直重視鄉郊事務,多年來透過向新界鄉議局和鄉事委員會(鄉委會)每月提供資助金,以支付其日常運作開支,如電費、水費、文儀用品等。此外,政府亦全數支付鄉委會的差餉及地租,以及為村公所提供實報實銷津貼以資助其經常開支。政府會參考綜合消費物價指數的變動不時作出檢討和調整。